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Automobil közlekedés 
öt felvidéki vármegyében.

KASSA, KEDD, 1908. MÁJUS 5
Kéziratot nem ad vissza 

a szerkesztőség, NEGYEDIK ÉVFOLYAM

A nemzet átka.
Kassa, május 4.

Gyakran hangzik a nemzet ajkain 
és hírlapokban egyaránt a politikai és 
a nemzeti feltámadás reménye. Most 
is, mint annyiszor, csak vágyódó 
szemmel tekintenek a jövőbe az ag­
gódó hazafiak, a magyar politikusok. 
A nemzeti feltámadás reményének 
bus akkordjai vannak, mint Jeremiás 
siralmainak, és a nemzeti husvét he­
lyett, mindig a nemzeti nagypéntek 
jut osztályrészünkül.

A nemzeti szabadság és függet­
lenség sziklasirja elé az osztrák erős 
kőfalat rakott és azt nemcsak féltéke­
nyen őrzi, de egyre erősitgeti is, ne­
hogy valamiképp feltámadjon. Ezt a 
sirt Mohácsnál ásta meg a „nemzeti 
rut viszály" és azóta sincs feltáma­
dás. Az osztrák — ha öszzetart a 
nemzet legyőzni nem tudja soha 
a magyart, de mi segítettünk mindig 
sirba tiporni nemzeti szabadságunkat.

Az osztrák pedig ravasz és elég 
intrikus volt mindig ahhoz, hogy a 
viszályban vagy háborúban elalélt 
nemzetet megkötözze. Utoljára az 
orosz haderő terített lábaihoz s az­
óta is csak a lánc szorítása enyhült, 
de még mindig rajtunk zörög a bécsi 
rab iga.

Lesz-e feltámadás ! ? Hiszen Ausz­
tria egyre temet, egyre falazza a 
nemzeti szabadság sírját. Naponta 
harcba viszi ellenünk zsurnalisztikáját, 
jogi kapacitásait, politikusait. A bécsi 
sajtó, a bécsi politikai tudomány 
mostanában a magyar nemzetre szórt 
hazugságokban és ferdítésekben me­
rül ki. Az osztrák népet ellenünk 
uszítja, ingerli és az igazság arcul- 
csapásával hamisítják a történelmet, 
csakhogy ártalmunkra lehessenek. 
Tudományos színezetet adnak olyan 
jogi és történeti fejtegetéseknek, 
amelyekben Magyarország, mint tar­
tomány és a magyar nemzet, mint 
Ausztriának egyik néptörzse szerepel.

Századok óta ravaszság, intrika, 
Judáspénz, cim és rangosztogatás az 
a fegyver, melyet sikerrel vitt harcba 
ellenünk. Most is ez dolgozik foko­

zott mértékben, amióta a szolgalelkü 
szabadelvű pártot hosszas, áruló ural­
kodása után a nemzet elűzte. A régi, 
a néhai szabadelvű uralom alatt pi­
hent az osztrák harcmodor, vagy 
csak kevés dolga akadt. Egyetlen 
szóra megkapta azt, amire szüksége 
volt. De ma nehezebb a dolga.

A nemzet tisztán lát és óvatos 
az osztrák szövetségessel szemben. 
Ez lázitja most ellenünk Ausztriát. 
Gazdasági, pénzügyi függetlenségre 
törekszünk. Nagy baj ez odaát, mert 
a nemzet nem akar szabad prédája 
lenni a kiszipolyozó szövetséges társ­
nak. Ezért indult meg ellenünk Bécs 
összes újságjaival, tudósaival és po­
litikusaival egyetemben.

De Magyarországon is megteszi 
amit tehet. Itt is élnek még Kris- 
tóffy és hívei. Itt is ágaskodik a 
nemzetiségi ambíció és csapatostól 
rohannak az állami egység ellen. Az 
osztráknak pedig ez tetszik. Hogyne 
tetszenék neki egy oláh Erdély, egy 
tót Felvidék és szerb-horvát-rác Dél­
vidék. Szívesen törné darabokra úgy, 
amint darabokra van törve Ausztria, 
mert ahhoz vak, gonosz és irigy, 
hogy Magyarország egységében Ausz­
tria és a trón erősségét lássa meg.

Az osztrák bennünk csak az adó­
fizető, a katonát adó, a leigázott nép- 

I törzset és tartományt látja, mely le 
akarja magáról rázni a silány terhet, 

j Önálló akar lenni, hogy annál hiveb- 
ben és jobban teljesítse feladatát. Azt 
a feladatot, amely a trón védelmét 
és szilárdságát biztosítja. De a bécsi 
politika rövid eszéhez az ilyesmi 
nagy és nehéz feladat. Ott eltiporni 
és beolvasztani igyekeznek.

Ez ami átkunk, ami nagy és sú­
lyos átkunk. Elmélkedhetünk az esz­
me és a nemzeti szabadság feltáma­
dásáról, de századok óta csak a nem­
zeti nagypéntekig jutottunk el.

= Jegyzőkönyvhitelesités. A csütörtö­
kön tartott városi közgyűlés jegyzőkönyvét 
ma délelőtt 11 órakor hitelesítette a tanács 
a kiküldött bizottsági tagok jelenlétében.

(Abauj-, Sáros-, Szepes-, Zemplén- és
Ungmegyék automobil hálózata.

A Westinghause cég, mely most Aradon 
két millió korona tőkével automobil gyárat 
létesít, érdekes tervvel foglalkozik. Meg­
akarja honosítani a felvidéken az automobil 
omnibusz járatokat. A kasssai kereskedelmi 
és iparkamara e tárgyban vett felszólításra 
összeállittatta a kerületébe tartozó öt vár­
megyének azon útvonalait, amelyeken az 
automobil közlekedés megindítható volna. 
Az automobil omnibuszok gyors és nagyobb 
személyforgalomnak lebonyolítására igen al- 
kalmassk, mert rajtuk 36 utast lehet elhe­
lyezni és ezzel a megterheléssel az automo­
bil óránként 25 30 kilométernyi távolságot 
tud befutni.

Az érdekes terv annyiban is figyelmre 
méltó, mert a kassai kamarához tartozó öt 
vármegye: Abauj-Torna, Sáros, Szepes, 
Ung és Zemplén megyékben oly útvonalak 

1 bőven állnak repdelkezésre, melyeken úgy 
a kereskedelmi forgalom emelése, mint hi­
res klimatikus és gyors fürdőhelyeknek fel­
virágoztatása érdekében az automobil köz­
lekedés kívánatos volna. A kamara kérel­
mére, az említett megyék alispánjai kész­
séggel közreműködtek az útvonalak kijelö­
lésénél. A terv, a következő :

Abauj-Torna megye.
Abauj- Torna vármegyének érdekében 

állana, ha az említett aradi cég Kassán egy 
fióktelepet létesítene és közlekedést tartana 
fen automobil társaskocsikkal oly helyekre, 
melyek jelenleg a vasúti állomásoktól távol 
esnek es kedvezőbb forgalmi viszonyok 
mellett nagy látogatottságnak örvendenek.

Ilyen helyek volnának első sorban a 
vármegye területén levő gyógyfürdők. Ne­
vezetesen :

Stoósz, mely fürdőhöz csak hosszú, 
fárasztó kocsiközlekedéssel lehet eljutni. E 
célból kívánatos volna, ha Kassáról Semsén, 
Jászón és Alsómecenzéfen át naponta egy 
vagy két automobil jarat közlekednék. Ezen 
automobil járat nemcsak az említett 
gyógyfürdőhöz tartaná fen a közlekedést, 
hanem az ezen útvonal mentén levő köz­
ségek közötti személyforgalmat is lebonyo­
lítaná. A Kassa-Stoósz között útvonal nagyon 
szép vidéken vonul át részben, állami rész­
ben törvényhatósági közúton, mely jó álla­
potban tartatik fen és melynek hossza 45 
kilométer, legnagyobb emelkedés pedig 
5'5 %. Ezen útvonalon az automobiljárat 
esetleg a fürdőévadon kívül is fentartandó 
volna.

Ránkfiired, mely hírneves gyógyfürdő­
nek csak azon hátránya van, hogy oda 
csakis költséges és hosszú kocsiközlekedés­
sel lehet eljutni. Ezen fürdőhöz is két
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automobiljárat volna rendszeresítendő Kas- I 
sáról Magyarbődön át Ránkftlredig és visz- 
aza. A Ránkftlredre vezető ut szép vidéken i 
vonul át és részben az állam, részben a | 
törvényhatóság által kifogástalan jó karban I 
tartatik fen. A távolság Kassától Ránkftlre- j 
dig 28 km. és maximális emelkedése 5%.

Ezen fürdőház jelenleg lóvonatu omni­
busz tart fen Kassáról gyarló közlekedést.

A kékedi gyógyfürdő, mely hasonlóan 
csakis hosszas kocsizás után érhető el szin­
tén alkalmas volna egy automobil járat 
közlekedésére Kassától Htrnádzsadányon és 
Nádasdon át. Az ahhoz vezető utat a vár­
megye törvényhatósága jókarban tartja fen 
és emelkedési viszonyai nagyon mérsékel­
tek. A fentieken kívül megemlítendő még a 
Kassai, Csermelyvölgyi és Bankói villate­
lepeknek és vendéglőknek Kassával való 
összeköttetése automobil járatokkal. Ezen 
automobil járatok előreláthatólag nagy ke­
resetnek örvendenének és az ezen telepek­
hez vezető utakat Kassa város törvényha­
tósága jó karban tartja. A Kassa—Bankói 
ut hossza 7 kilométer és maximális emel­
kedése 5%.

Sáros megye.
Sáros vármegyében az automobil köz­

lekedés a következő útvonalakon sikerrel 
és haszonnal volna létesíthető :

a lubotényi vasúti állomástól Lnbló- 
fürdő érintésével a podolini vasúti állo­
másig ;

Eperjesről Fries—Sirokán át tstván- 
huta vasúti állomásig és ezzel kapcsola­
tosan Fricsről Szinyelipóczig az u. n. Sal­
vator gyógyforrásokig ;

Bártfa vasút állomástól, Bártfa gyógy­
fürdőig ;

Eperjesről Girálton át Sósfüred (Scsav- 
nyik)]gyógyfürdő érintésével Vizközön (Szvid- 
nik) át Sztropkóra;

Sztropkóról — Dobra-Varannó- Hanus- 
falván át csatlakozólag Eperjesre a Varan- 
nó — Homonna községek felé eső kiága­
zással.

Ezen vonalaknak mindegyike jelenté­
keny forgalmat lenne hivatva lebonyolítani 
úgy személyszállítás, mint teheráruknak el­
szállítása dolgában.

A helyi vállalat Eperjes városában vol­
na létesítendő.

Szepes megye.
Szepes-vármegyc a Podolin — Őrlői vo­

nalrész kiépítéséig Gácsország felé igen ne­
héz összeköttetésekkel bir és igy igen kívá­
natos volna, hogy az odavezető kocsiutakon 
u. m. Podolin—Olubló Poprásremete—Piw- 
niezna v. a. szepesbéla—Szepesófalu Neu- 
markt (Novytarg) v. a. között állandó om­
nibusz járatok értesittessenek.

Ép annyira szükségesnek mutatkozik a 
Gömör-vármegyei forgalom lebonyolítására 
egy rendszeres automobiljáratnak szervezése 
Iglóról vagy Poprádról kiindulva Rozsnyó 
felé.

Hogy ezen járatok különösen kezdet­
ben nem lesznek nagyon jövedelmezők, az 
természetes, ha azonban a közönség azokat 
megszokta és főleg ha a járatok állandó jel­
leget öltenek, akkor kedvező pénzügyi ered­
ményei járhat a vállalkozás.

Az említett két irány, t. i. Gácsország 
és Gömör-vármegye felé az állandó omni­
buszjáratok létesítésére tartjuk alkalmasak­
nak, a nyári idényben ezekhez még a kö­
vetkezők volnának felvehetők:

Poprádfelka pályaudvar—Dobsinai jég­
barlang.

Poprádfelka pályaudvar—Vörösklastrom 
—Scsavnyicza.

Poprádfelka p. i.—Kézsmárk—Barlang 
liget—Javórina — Halastó.

Poprádfelka p. u. Csütörtökhely (Zápolya- 
kápolna) — Lőcs — Szepeshely — Szepes- 
váralja — Branyiszkó — Eperjes.

Poprádfelka — esetleg Podolin p. u.
— Felsőzúgó és Lublófürdő között.
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Késmárk—Lőcse között (Lőcsefüred 
érintésével).

Igló—Iglófüred, Feketehegyfürdő—Rozs­
nyó között.

Megjegyezzük, hogy Poprádfelka— 
Dobsinai jégbarlang között az idegen for­
galmi vállalat tart fen nyáron át járatokat, 
mi azonban információink szerint az 1908. 
évadban meg fog szűnni.

Ung megye.
Útig vármegyében a következő útvona­

lakon volna az automobil közlekedés sikerre 
való kilátással létesíthető:

Munkács — Szerednye —- Alsószlatina 
(Gyógyfürdő) — Ungvár — Szobráncz 
gyógyfürdő — Fogas (Jósza gyógyfürdő) 
— Nagymihály (Kassa Jablonczai állami 
közút.

Ungvár—Ungtárnócz (Traszk gyógy­
fürdő) Nagykapos Vaján-Abara—Sátor­
aljaújhely. (Ungvár—Kapos—Vajánt törvény- 
hatósági közút.)

Ezen útvonalaknak rendkívül élénk, ke­
reskedelmi forgalma és a közelükben fekvő 
igen látogatott gyógyhelyek egy felállítandó 
automobil közlekedési vállalatnak helyes ve­
zetés mellett virágzást biztosíthatnak.

Zemplén megye.
Zemplén- vármegyében az automobil 

közlekedésnek létesítése kívánatos és jöve­
delmező volna:

Tokaj-Bodrogkeresztur v. a. Szegileng- 
Erdőbénye fürdő-; ezen útirány Tokajtól 
folytatást nyerhetnek Rakamazon át Nyír­
egyházáig ;

Kassától—Pálházán át a vármegye ha­
táráig terjedő útiránynak folytatását képező 
Nikóháza — Sátoraljaújhely — Sárospatak — 
Olaszliszka—Szegilong—Erdőbénye fürdő ;

Kassától a Rankherlányi fürdőn át a 
vármegye határáig terjedő útiránynak foly- 
tatásaképen : Bánszka Varannó—Homonna 
—Szinna— Takcsány;

Kassától Petőszinyén át a vármegye 
határáig terjedő útiránynak folytatásképen : 
Dargó Gálszécs—Vásárhely—-Nagymihály ;

I ezen útirány Nagymihálytól folytatást nyer­
hetne a Szobránczi fürdőn keresztül Ung- 
várig.

Sátoraljaújhely—Czéke Magyarsas— 
Abara—Nagyráska Vaján ; ezen útirány 
természetesen folytatást nyerne V ajánlói 
Nagykaposon át Ungvárig.

Ezen járat azonban csak akkor léte­
sülhetne, ha a Magyarsas és Abara között 
az Ondava—Tapolyon keresztül vezető u. 
n. Szürnyegi hid végleges jelleggel felépül.

Turisztika Kassán.
(A Kárpátegylet kassai osztálya. — Tu­
rista egyletek fúziója. — Kirándulások. 
— Utjelzés a hegyekben. — Kassa hegy­
vidékének térképe. Kilátó-torony Hra- 

dován.)
A Magyarországi Kárpátegylet Keleti 

Kárpátosztályának Kassavidéki kiránduló­
bizottsága tegnap dr. Eöttevényi Nagy 
Olivér kir. jogtanár elnökletével ülést tar­
tott, melyen több, a kassai turistákra nézve 
fontos és a nagyközönséget is érdeklő ha­
tározatot hoztak. Mindenekelőtt foglalkoztak 
azzal a tervvel, hogy a Kassán létező három 
turistaegylet a Kárpátegylettel egyrsiiljön s 
minthogy e tekintetben kilátás van arra, 
hogy a fúzió sikerülni fog. megbízták az 
elnököt, hogy a tárgyalásokat a két másik 
egylet vezetőjével, Münster Tivadar kir. 
tanácsossal és Simkó Gusztáv jelzálogbanki 
tisztviselővel, kezdje meg. Remélhető, hogy 
igy a turisták egyesülve nagyobb akcióra 
lesznek képesek.

Ami a kirándulásokat illeti, ezek vég­
leges megbeszélését a két testvéregylet vá­
laszának beérkezte utáni időre halasztották, 
ami azonban 1—2 hét alatt megtörténik. Az
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eperjesi kárpátegyleti osztálylyal egy, az 
óruzsini barlanghoz és egy, a Salvator- 
forráshoz, tehát a szinyelipóci völgybe ren­
dezendő közös kirándulást határoztak el.

Kassa város erdőmestari hivatalával 
érintkezésbe lépnek, hogy a hegyekben 
megejtendő különféle színit utjelzés fogana­
tosításánál a városi erdőkerülők az egylet­
nek segítségére legyenek. A kassabélai, a 
hámori, a kavecsáni stb. hegyi utakat sárga, 
kék, veres stb., a fákra festett jelekkel fog­
ják megjelölni, hogy a közönség igy köny- 
nyen tájékozódhassák, a város központján 
és a muzeum előtt pedig nagy táblákon 
fogják az egyes üljelek magyarázatát fel­
tüntetni. Közvetlen Kassa környékéről, tehát 
a kassai hegyvidékről, 1:25 ezer arányban 
turistatérképeket készíttetnek, amely tehát há­
romszor lesz nagyobb, mint a katonai térkép 
s ebbe az utjelzéseket belerajzolják. A Hra- 
dovahegyen, a Hernád innenső partján pe­
dig, mely a javítóintézettől kényelmesen 
megközelíthető, a turisztaérzók emelése vé­
gett kilátótornyot építenek. Az agilis egye­
sület tehát oly irányban halad, mely meg­
érdemli a közönség támogatását.

Kerületi vivórerseny Kassán.
A Kassai Atlétikai Club tegnap 
rendezte első kerületi vivóverse- 
nyét, amelyen Felsőmagyarország 
kard- és tőrbajnokságát Ant- 
brózy Gyula csendőrszázados 

nyerte meg.
Érdekes verseny játszódott le tegnap 

délután 3 órakor a premontrei főgimnázium 
tágas tornatermében. A Kassai Atlétikai 
Club rendezte első kerületi bajnoki vivóver- 
senyét, melyen eldöntésre került Felsőma­
gyarország 1908. évi kard- és tőrbajnoksága.

A versenyrendezés fáradságos munká­
ját Bartay Oszkár clubtitkár végezte, a mér­
kőzéseket pedig Lőtér Gyula, a Magyar 
Atlétikai szövetség képviselője, hazai vivó- 
sportunk egyik jelese vezette. A verseny­
bíróság tagjai voltak Kelcz Vince és Lukáts 
István századosok.

A tőrversenyben a Kassai Atlétikai 
Club három tagja vett részt. A bajnokságot 
Ambrózy Gyula nyerte el, a második Wol- 
fastl Nándor, a harmadik Jankó Miklós 
kultuszmérnök lett.

A kardversenyböl a megejtett körmér­
kőzés után hat győzelemmel Ambrózy Gyula 
került ki győztesként. Mindkét fegyvernem­
ben elért győzelmét teljes mértékben kiér­
demelte magas klasszisu vívásával, lelkiis­
meretes tréningjével és eddig kifejtett ro­
konszenves sporttevékenységével. Nagy kár, 
hogy ezt a kiváló sportférfiut elveszítjük^ 
amennyiben kinevezésével egyidejűleg Or- 
sovára helyezték át. Reméljük azonban, 
hogy a kassai sportélet nem veszítette el 
őt véglegesen és minél előbb visszakerül 
ide, ahová sporttársainak szerctete és tisz­
telete várja.

Második lett a fiatal eperjesi Csen’enyák 
Sándor, aki öt és fél győzelmével nagy 
meglepetést keltett. Harmadik lett öt győ­
zelemmel Riedl Oszkár (Lőcse), aki kiforrott, 
kész vívó és a második helyet jobban meg­
érdemelte volna. Jó erőnek ígérkezik Pod- 
horszky Győző (Lőcse), aki négy győzelem­
mel a negyedik helyre került.

Nagy csalódást okozott Wolfarth 
Nándor honvédhadnagy, akit szép és vál­
tozatos akciói, erélyes kardforgatása elő­
kelőbb helyezésre predesztináltak, de ide­
gességével ötödik helyre szorult. Hatodik 
lett két győzelemmel Kaynár Frigyes (Lőcse) 
hetedik Rácz László (Eperjes). A nyolcadik 
versenyző, Jltoma Pál huszárhadnagy má­
sodik mérkőzése közben visszalépett.

Éste 8 ó. vivóakadémia Evolt, rnelyen 
a versenyzőkön kívül Lukáts István huszár­
százados, Menacher Károly katonai vívó-
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mester és Rimay Károly is resztvettek. 
Utána bankett volt, amelyen Ambrózy Gyu­
lát búcsúztatták el.

A közönség ezúttal sem mutatott olyan 
érdeklődést az érdekeket sportesemény iránt, 
mint amilyent az megérdemelt volna. A kas­
sái sportélet vezetőinek még nagy munká­
jába fog kerülni, hogy a közönség közönyét 
megtörjék, öly lelkes működést fejtenek ki, 
hogy a közeljövőben ennek is be kell kö­
vetkeznie !

TÁVIRAT — TELEFON.
A Polónyi—Lengyel-pör.

Budapest, május 4.
A Polónyi—Lengyel-pör tegnapi 

tárgyalása több meglepetést hozott. 
Elsősorban is a felek nem békői­
tek ki. Ezután Bal ás Elemér ügyész 
azt mondotta, hogy az esküdtek már 
előre megállapították véleményüket és 
ezt neki az egyik esküdt el is mondta. 
Majd Polónyi Géza akart nyilat­
kozni a békéről, de az elnök nem en­
gedte. Polónyi erre eltávozott és 
kijelentette, hogy tovább nem 
vesz részt a tárgyaláson.

A tárgyalást ma délután 3 óra­
kor folytatják. A kérdéseket nyomban 
megállapítják, majd sorra következ­
nek a vád- és védbeszédek. A tár­
gyalás egész éjjel fog tartani és kora 
reggel előreláthatólag már ítéletet is 
hoznak.

A képviselőház ülése.
Budapest, május 4.

Rövid ülés volt ma a Házban 
Rakovszky István elnöklete alatt. A 
bizottsági jelentések után Günther 
Antal igazságügyminiszter három ja­
vaslatot nyújtott be. A holnapi ülésen 
mentelmi ügyeket és kérvényeket 
fognak tárgyalni.

Tüir István halála.
Budapest, május 4.

A Közlekedési Múzeumban állí­
tották tel Türr István tábornok díszes 
ravatalát. A temetés holnap lesz.

Szétvert tüntetők.
Zágráb, május 4.

A Surmin György nyugdíjaztatása 
ügyében összehívott tiltakozó népgyü- 
lést a rendőrség szétkergette. A Zrí­
nyi téren nagy tüntetés volt.

Szterényi a kiegyezésről.
Budapest, május 4.

Az Országos iparegyesület tegnapi 
közgyűlésén Szterényi József állam­
titkár nagyobb beszédet mondott az 
önálló gazdasági berendezkedés lehe­
tőségéről és előkészítéséről. Nyilatko­
zott a munkáskérdésről is, amelyet 
az ipartörvény revíziójában fog meg­
oldani.

UJDÖNSAŐOK
Májusi litániák. A keresztény kö­

zépkor vallásos poézise a tavasz virágos hó- 
n“fJát Mária boldogságos emlékezetének 
adta. Krisztus anyjának tisztelete ott gyö­
keredzik a reneissance előtti időkben. Boti- 
celli korának nő kultusza. A Madonnák kora 
teremtette meg ezeket az áhítattal, költészet­
tel teljes estéket, mikor az ódon ives tem­
plomokban a Madonnák oltásai előtt meg- 
gyujtják a mécset s elhozzák a tavasz min­
den virágát a kereszténység áldott Nagy­
asszonyának, Máriának s felzendül ami ma­
gyar földünkön az ősi keresztény zsoltár:
Boldogasszony anyánk, régi nagy pátrónánk, 
Ne feledkezzél meg szegény magyarokról...

A Mária kultusz e szép tavaszi napjai 
a legbájosabb ünnepei a katholikus egyház­
nak. Csupa poézis, áhítatra ringató miszté­
rium a májusi litániák virágillatos, tömjénes 
levegője, amelynek sugaras ködében ragyog 
a Madonnáig képe. A kassai templomokban 
a májusi ájtatosságok este 6 órakor kez­
dődnek s az egész hó folyamán tartanak.

— A hadsereg köréből. Reidl Lajos 
százados a 27. gyalog-hadosztály, Dragoilor 
Fedor főhadnagy a 6. hadtest, Schön Ernő 
főhadnagy pedig a III. honvédkerületi pa­
rancsnokság vezérkarához osztatott be.

— Gyógyszerészek gyűlése. Az Or­
szágos Gyógyszerész Egylet nyolcadik já­
rása, amely Abauj-Torna, Sáros és Zem­
plén megyék területére terjed ki, szomba­
ton a Royal különtermében gyűlést tartott. 
Járási igazgatóvá Megay Arthur kassai, al­
igazgatóvá Kincsessy Péter sátoraljaújhelyi, 
jegyzővé pedig Szegő Imre kassai gyógy­
szerész választattak meg.

— Utóállitás. Holnap reggel lesz a fő­
sorozásról távolmaradt kassai hadkötelek 
utóállitása a polgári és katonai hatóságok 
jelenlétében.

— Megszűrt asszony. Kmetz Mihály 
napszámos részeg állapotában, a vele kö­
zös háztartásban élő Kozub Zsuzsannát az 
Erzsébettéren szóváltás közben késsel hátba 
szúrta. A súlyosan sérült asszonyt a rend­
őrség a közkórházba szállíttatta. A letartóz­
tatott Kmetz Mihály ellen a rendőrség a 
bünfenyitő eljárást megindította.

— A kassai egyetem ügye a városi 
és megyei törvényhatóságoknál. A kassai 
egyetemi nagybizottság dr. Takács Menyhért 
jászóvári prépost-prelátus, bizottsági elnök 
vezetésével tegnap délelőtt tisztelgett Szalay 
László főispánnál, Éder Ödön polgármesternél 
és dr. Puky Endre alispánnál, átnyújtva nekik 
memorandumukat, melyben kifejtik, hogy a 
régi, három fakultásos kassai egyetemet 1. Lipót 
király aranypecsétes privilégiumával Kisdy 
Benedek egri püspök 1660 ban alapította s 
minthogy sem királyi rendelettel, sem tör­
vénynyel az egyetem soha eltörölve nem lett, 
csak a Rátio Educationis következtében zsu­
gorodott össze akadémiává, minthogy továbbá 
az egyetemnek elidegenithetetlenné nyilvání­
tott alapjai a vallás- és tanulmányi alapba 
kebeleztettek ; ennélfogva kétségtelen, hogy 
a magyar állam a kassai egyetem restitució- 
jára feltétlenül megkérhető. Ez a memo­
randum egészen uj mederbe tereli az orszá­
gos közvélemény előtt a kassai egyetem 
ügyét, mivel oly jogalapra támaszkodik, ami­
lyenre egyetlen, az egyetemért versengő vá­
rosnak sincsen joga. Olyan egyetem, mint 
Kassán volt, csupán a mai budapesti vagyis 
az egykori nagyszombati volt. A deputáció 
szónokának gyönyörű, meggyőző szavait s az 
érvek súlya nem tévesztették el hatásukat, 
mert mindhárom tényező, akiktől, illetve a két 
törvényhatóságoktól, a memorandum értelmé­
ben a kormányhoz és a képviselőházhoz uj 
felirat intézését kérték : ezt a legnagyobb me­
legséggel megígérte, hangsúlyozva, hogy az 
újabb érvek rendkívül meg fogják erősíteni
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ugy Rasfa város, mint Abaujmegye kÓSffrn- 
•ségét abban a meggyőződésben, hogy é 
kassai egyetem követelése a történelmi jog 
alapján teljesen indokolt.

— Talált pénztárca. Nagy Mária egy 
pénztárcát talált, amelyben papír és ércpénz 
van. Tulajdonosa jelentkezzék a rendőr­
ségen.

— Karamból a Fő-utcán. Ma reggel 
a Fő-utca 13. számú háza előtt a Grün és 
Hübsch só-szállító teherkocsija szembekerült 
Landman Simon btizitai lakos tires szekeré­
vel, s mivel egymásnak a két kocsis ki nem 
tért, a teherkocsi rudja a másik fogat egyik 
lovának szügyébe hatolt, minek következté­
ben a ló azonnal elhullott. A kocsisok ellen 
a büntető eljárás megindittatott. Az elhullott 
lovat nagy néptömeg vette körül, mig azt a 
pecérek el nem szállították.

— Vizsgálat a magkereskedőknél. A 
múlt héten a rendőrkapitányság a helybeli 
állami magvizsgáló állomás kiküldöttjének 
Theisz Lajos és Bodis István tanárok köz­
ben jöttével több magkereskedőnél tavaszi 
vetőmagvakat megvizsgálta, a kifogás alá 
eső magvakból szabályszerű módon mintá­
kat vétetett és azokat a magvizsgáló állomás­
nak beküldötte. Ezen vizsgálat kedvezőtlen 
eredménye esetén az illető kereskedők ellen 
a kihágási eljárás meg fog indíttatni.

— Eltűnt gyermek. A bölzsei tanító 
bejelentette a rendőrségnél, hogy a szombat 
d. u. gyermekelőadás után a kis Takács 
István iskolás fiú a többi gyermekektől el­
vált s úgy eltévedt, hogy rátalálni nem 
tudnak. Az eltévedt fiút az esti órákban 
egy r. kath. lelkész az Erzsébettéren találta 
s a rendőrségnek átadta. A fiút szüleihez 
továbbította a rendőrség.

Színház, művészet
Heti műsor :

Hétfő : Utolsó előadás. A drámai sze­
mélyzet búcsúja. Az asszony.

Tatárjárás. Szombat és vasárnap zsú­
folt házak előtt adták Bakonyi Kálmán ha­
tásos zenéjü operettét. Uj szereplő volt 
Aradi Aranka, aki Mogyorossy önkéntest 
játszotta.

Utolsó előadás. Ma este utolsószor 
lebben föl a színház kárpitja, az Asszony 
cimü színműben elbúcsúzik a társulat drá­
mai személyzete s október elejéig a Kom­
játhy társulata nem tart előadást. A társulat 
most két havi szünetet tart, majd két hó­
napig Brassón játszik.

Hirdetések.

GUTTMäNNTaJOS b Tsa
bank és váltőház

Budapest. Dorottya-utca II.
Elfogad és teljesít tőzsdei megbízáso­

kat lehető legméltányosabb feltételek mel­
lett. Hivatalosan jegyzett értékpapírokra ju­
tányosán kölcsönöket nyújt kedvező visz- 
szafizetési mód mellett. Elad sorsjegyeket 
részletfizetésre.

1 drb. Konvertált jelzálog sorsjegy
36 havi............................... 5 50 K.

1 „ Hazai takarékpénztár sors­
jegy 86 hávi .... 41— „

10 „ Erzsébet szanatórium sors­
jegy 36 havi .... 3-— „

Vidéki ügynökök felvétetnek.
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figyelmeztetés.

Az évszázadok óta ismert

Királyi Selters
(Königl. Selters)

vis össze nem tévesztendő olyan 
forrásvizekkel, melyek hasonló 
hangzású elnevezés alatt kerül­

nek piacra.

SBä-

Csak a Királyi Selters
(Königl. Selters)

lesz állami ellenőrzés mellett tisztán 
természetes állapotban töltve és szót- 
klildve, rriig más úgynevezett seltersi vizek 
többé vagy kevésbe telitett (vagyis sókkal 
vagy szénsavval vegyített) állapotban hozat­
nak forgalomba. Erek tehát a Királyi Sel­
ters természetes vízzel szemben csak cse­
kély órtvkU műtermékeknek tekintendők.

Bővebb felvilágosítással szolgál:
nz uradalmi fürdőgondnokság, 
Luhl óf ü rd ön (Szepesmegye.)

xxxxk:

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

Murányi József.
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ELSŐ KASSAI -

KERESKEDELMI HITELTUDüSITÓ IRODA
GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz.

nme
Beszerez mindennemű informáfiókat kereskedelmi. ítiag.in és 

i házassági ügyekben az összes világrészekből,
i Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb disc r é fiúval

intézteinek el.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx*
X BÁLL& MIHÁLY X
X mechanikus és villamos szerelő X

Kassa, fő-utca 51. sz.Telefonszám: 87-

?.-L-:’-

- ; . M, HS

Telefonszám: 372.

1*96. óv óta villanyos mils/.aki műhelyemet és 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni, 
ho t?v bármely gyárral a házi távírda, távbe 
szelő, villámhárító és villanyvilágitási sze- 
o o relésben a versenyt felveszem. o o

Államin nagy raktár villany világítási csillá­
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
villanyozó gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért ‘2 évi jótállást vállalok. 
Terveket és költségvetést díjmentesen készítek.

txxxxxxxxxxxxx
LUBLÓ-FÜRDŐ S

kiterjedt fenyves erdők között. *W“

Szénsavas vasas ^pezsgő) és moór-für- 
dök. Vasas források, fölötte dúsak szén­
savban. Ivó-, fürdő- és terű éti gyógymód. 
Kényelmes, modern lakások. Állandó 
fürdőorvos. Dr. Platzer Sándor (Kassa, 
Szepsi-ut 3. szám), a kt szóbeli felvilá­
gosítással szívesen szolgál. A házi keze­
lésbe vett vendéglő illetve konyha We­
ber Rudolf vezetése alatt áll. aki szak­
májában sok éven át a külföld vs Buda­
pest elsőrangú szállodáiban működött. 
Finom konyha. Figyelmes kiszolgálat. 

Fenziórendszer.
Posta- és távirda állomás. Vasúti állo­
más: Lubotin-Lublófürdó (Kassa-Oder- 
bergi vasúti és Podolin Poprádvölgyi 

vasú’). - --
FUrdőidény junius elejétől szeptember 
középéig Elő és utóidónyben tette- 

mes árkedvezmények.

S
X
M!fci M

S

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

OXOXOXOXOXOXO ZOIOl QXOXOICIOXOZO
N Ng Kassai jelzálogbank részvénytársaság g
O az életbiztosítással kapcsolatos betét üzletel üzletágai közé bevezette és O 
W e célból egy elsőrangú biztositó intézettel lépett szoros összeköttetésbe. W 
O Az üzletág lényege a követketző: A belépni szándékozó kötelezi a*
W magát 1 K-ás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell fellé!- 
O lenül heenkénl eszközölni, előre esetleg több részlet is lefizet hét i. O 
Ni Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosítja. !."> év eltelté- JJ 
O vei. a mikor is az 1 koronás beli befizetés kamatos kamataival O 
N együ11 1000 koronára nő fel. ezt a teljes öszszeget. vagyis 1000 
ö koronát kézhez kapja. Amennyiben azonban már az első O 
M részlet befizetése után elhaláloznék. az egész ÍOOO K lial<>- 
© (léktalanul esedékessé válik. Ha azonban a dijak befizetését lő O 

év elölt beszüntetné, úgy betétjét kamatos kamatjaival együtt IN 
O bármikor kézhez kaphatja. O
W A biztosításért évről-évre csökkenő minimális póldij fizetem! >. N
© a mely az u'olsó években már csak circa 2—3 fillért tesz ki. O
N Beléphetnek 20 — 60 évió terjedő életkorban N
© levők. * O
N ügyfél több 1000 — 1000 koronás tételt N
O is jegyezhet. O
M Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takaró- M
O kossági módra lisztelettel felhívjuk, még csak azl jegyezzük meg. O 
M hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer ű legmele- M 
© gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg. O 
M a mely ilyképen jegyeztetett. W
O Bővebb felvilágosítással szívesen szóig:*I az üzletágat bevezető O

Kassai Jelzálogbank p.-t.
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Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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